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bilancio, non occorreranno per il m o m e n t o 
par t icolar i s t anz iament i . 

P R E S I D E N T E . D o m a n d o ora agli ono-
revoli p roponen t i gli ordini del giorno se 
i n t endano di mantener l i o di r i t i rar l i . 

Onorevole Miliani ? 
M I L I A N I . Tenendo conto delle dichia-

razioni del l 'onorevole ministro, nel senso 
però che converrà a u m e n t a r e il fondo non 
solo se crescerà il numero delle ca t t ed re 
ambu lan t i ma anche se il numero res ta co-
me è a t t u a l m e n t e , r i t i ro l 'o rd ine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Celesia non 
c ' è : si i n t ende che il suo ordine del giorno 
è r i t i ra to . 

Onorevole Camerini ? 
C A M E R I N I . Ri t i ro . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Loero ? 
L O E R O . Ringrazio l 'onorevole .minis t ro 

delle sue dichiarazioni e r i t i ro il mio or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pa la ? 
P A L A . Ho p r e sen t a to un ordine del 

giorno per a iu t a re il minis t ro a pensare, per 
a iu ta r lo a f a re opera buona e g ius ta a p rò ' 
dei più gravi interessi della Sardegna , ora 
manomess i . Non ci sono r iu sc i to : me lo 
a s p e t t a v a dopo q u a n t o ho de t to e spiegato: 
r i t i ro l 'o rd ine del giorno, e faccio all 'ono-
revole minis t ro le mie più sincere condo-
glianze. (I lari tà — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lucca % 
LUCCA. Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Essendo s ta t i r i t i ra t i 

t u t t i gli ordini del giorno, pass iamo alla di-
scussione dei capitoli . R ipe to la solita av-
ver tenza che quei capitol i sui qual i non si 
fa discussione si i n t endono approva t i con 
la semplice l e t t u r a . 

Titolo I . Spesa ordinaria. — Categoria 
p r ima . Spese effettive. — Spese generali. — 
Capitolo 1. Ministero - Personale di ruolo, 
della ca tegor ia t r ans i to r i a degli ufficiali di 
ordine e di sc r i t tu ra e s t raord inar io - Per-
sonale s t r aord ina r io ed avvent iz io di servi-
zio - S t ipendi ed assegni (Spese fisse), lire 
1,200,757.39. 

Capitolo 2. Ministero - I n d e n n i t à di re-
s idenza in R o m a al personale di ruolo della 
categoria t rans i tor ia degli ufficiali d 'o rd ine 
e di s c r i t t u ra e s t raordinar io ed al perso-
nale s t r aord ina r io di servizio (Spese fisse), 
lire 162,751.50. 

Capitolo 3. Ministero - I n d e n n i t à in caso 
di l i cenz iamento e di cessazione dal ser-
vizio per mor te od a l t re cause, al perso-
nale della categoria t r ans i to r i a e degli uf-
ficiali d 'o rd ine e di sc r i t tu ra e s t raord inar io 

ed a quello s t raord inar io di servizio, da cor-
r ispondersi al personale stesso od alle fami-
glie, lire 5,000. 

Capitolo 4. Ministero - Concorso dello 
S t a t o al fondo di previdenza per il t r a t t a -
men to di r iposo al personale di servizio 
de l l 'Amminis t raz ione centrale (Spesa obbli 
gatoria), lire 10,000. 

Capitolo 5. Ministero - Assegni, inden-
ni tà di missione e spese diverse di qual-
siasi n a t u r a per gli adde t t i ai Gabine t t i , 
lire 25,000. 

Capitolo 6. Ministero - Spese d 'uff icio, 
lire 74,000. 

Capitolo 7. Acquis to di l ibre t t i e scon-
trini ferroviar i (Spesa d'ordine), l ire 1,500. 

Capitolo 8. Bibl ioteche - acquis to di 
opere e pubblicazioni periodiche di ca ra t -
te re scientifico e tecnico, r i spondent i ai bi-
sogni speciali del Ministero ad i nc r emen to 
della biblioteca; acquis to libri e pubb l ica -
zioni diverse ed a b b o n a m e n t i a r iviste , pe r 
uso degli uffici ammin i s t r a t i v i del Mini-
s tero, lire 13,000. 

Capitolo 9. Acquis to ed a b b o n a m e n t o a 
giornali - Acquis to di a t t i pa r l amen ta r i , 
orari, a n n u a r i e pubbl icazioni affini di qual-
siasi n a t u r a , lire 4,000. 

Capitolo 10. F i t t o di locali e canoni 
d ' a c q u a (Spese fisse), lire 117,600. 

H a faco l tà di par la re l 'onorevole Miliani. 
M I L I A N I . Desidero fa re una semplice 

r accomandaz ione per cosa sulla quale so 
già di t r o v a r m i d 'accordo con 1' onorevole 
minis t ro . 

I o desidero che gli s tud i che s t a f a c e n d o 
una Commissione, non so bene come com-
posta , per la costruzione del nuovo pa lazzo 
per il Ministero di agr icol tura , siano con-
dot t i a t e rmine al più pres to . L ' a r ea è 
p r o n t a e con quello che pagh iamo per i 
var i affi t t i poss iamo ben costruire questo 
nuovo palazzo, pu rché però non ci me t -
t i amo in tes ta di f a re un m o n u m e n t o del 
quale a R o m a non si sente davvero il bisogno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole minis t ro . . . 
COCCO-ORTIJ, ministro di agricoltura, 

industria e commercio. Accet to volent ier i 
la r accomandaz ione del collega Miliani. 
Non solo è mia in tenz ione di a f f r e t t a r e 
gli s tud i per il p roget to , il quale anche io 
desidero sia compiu to secondo le idee da lui 
mani fes ta te , ma ho disposto le cose in modo 
che spero di riuscire, appena il P a r l a m e n t o 
av rà a p p r o v a t o il re la t ivo disegno di legge, 
a procedere a l l ' appa l to dei lavor i . 

M I L I A N I . Ringrazio . 


